

「國家訓練品質計分卡」評鑑 本校推廣教育處榮獲金牌獎

【推廣教育處訊】行政院勞工委員會職訓局國家訓練品質計畫辦公室為推動國家人力資本開發體制，建置訓練品質績效保證系統，提昇企業訓練機構人力培育能力。95年10月首度引用「國家訓練品質計分卡（Taiwan TrainQuali Scorecard，簡稱TTQS）」作為評量及管理工具來鑑定各企訓單位訓練品質。由於鑑別內容細緻，全國227個單位歷時三個月方大功告成。本校推廣教育處千鍾辭頤而榮獲最高榮譽金牌獎。

這項殊榮，得來誠屬不易。不僅所有大專院校納入評鑑，所有受委政府委託承辦在職訓練的民間團體均在受評行列。評鑑績效不佳者，未來一年不得投標公共工程標，績效卓著者，得以加分參與採購。受評得分較高者，各單位當然是卯足全力爭取佳績。

本校推廣教育處在95年度獲得政府委辦班隊成果甚為可觀，計辦理台中縣、台中市2班、彰化縣2班、南投縣1班、中區職訓中心1班、農委會2班、台中縣山線勞工大學14班、產學訓練在職學分班21班、總計58班，全年招收學員超過1500人。另外，最為膾炙人口的創舉就是承辦教育部95年技專院校「歡樂英語列車」，創造高達93%的空座滿意度，以及申請通過教育部第一屆「產業二技學士專班」。

這麼多的班隊，能夠逐一通過行政品質、設備品質、課程品質、師資品質、就業品層層考驗，贏得評審一致的肯定，誠屬不易。展望未來一年，推廣處將持續以TTQS為自評工具，繼續在中彰投各縣市協助輔導製造業者，提供高科技管理課程，幫助企業逐漸往技術密集產業轉移，希望藉以促進有效的國家人力資本投資，提升人力品質競爭力，厚實職訓訓練品質績效。



振鋒公司提供經管菁英獎學金 本校經管所研究生獲獎

【管理學院訊】本校經營管理所重視企業管理與專案管理的整合及訓練，兼顧管理之廣度與深度、理論與應用並重，主要教育目標是為實務界企業培養出具備紮實的經營管理基礎的中、高級經營管理人才與研究精英。

振鋒企業有限公司為培育優秀人才，提昇人力素質，幫助更多的年輕人實現理想，自94學年度起連續三年提供本校經營所「經管菁英獎學金」，每學年度1名，共計3名，合計獎助金額達新台幣2萬元。

振鋒企業位於台中市工業區33路39號，以「唯有完全品質」才能創造最安全的工作環境」為理念，專業製造工業用起重吊鉤與個人安全帶件，並以YOKO自有品牌行銷全球，目前已躋身世界前三大工業用吊鉤製造公司。

振鋒公司董事長洪榮生好學不倦，於經營事業之餘，目前仍為本校進修學院進修。本校特別感謝洪董事長榮德回馈社會，培育人才的精神，也恭喜經管所李奕麟同學、陳曉瑜同學獲獎，並將於畢業後進入振鋒公司服務，一展所長。

流行時尚與藝術美學 知性之旅

【流行設計系訊】一場知性之旅，在本校流行設計系林貴壬主任引領下，於95年10月30日從本校流行設計系啟航了。

教育部主辦、本校流行設計系承辦〈中區技專校院與高職（含錄高）建立策略聯盟計畫〉－流行時尚與藝術美學研習工作坊之一連串知性之旅，首先以「工藝文化與藍染應用」研討會開跑，邀請當代最負盛名的染織、纖維藝術創作研究專家陳景林老師揭開染整的序幕，來自全國高中職（含錄高）教師齊聚滿堂，共襄盛舉；一齊走進傳統工藝空間，聽塵染染、纖維藝術創作研究專家陳老師刺繡工藝神秘的面紗。

此外，本研習並與國立台灣工藝研究所合作，舉辦「植物藍染紗染技術研討會」－流行時尚與藝術美學研習工作坊，首先以「工藝文化與藍染應用」研討會開跑。

透過這次植物藍染紗研習活動及陳老師與楊老師的創意、細心指教，所有學員皆滿載而歸。本次兼具美學與知性之旅，在流行設計系林貴壬老師帶領之下，為這學界的開拓新的氣象。

林貴壬博士表示，對流行設計系的學生而言，流行產業與服裝材質的關切密切，透過這次全國大規模的中區技專校院與高職（含錄高）建立策略聯盟試辦計畫－流行時尚與藝術美學研討會，我們除了感佩平時默默工作的研究專家之外，更應積極培養服裝設計產業人才，讓傳統藍染工藝注入新的科技元素，其成果得以應用於我們的流行時尚產業上。

本校與台灣專案管理學會 舉行策略聯盟簽署儀式

【企業管理系訊】為了提高畢業生的就業競爭力，本校於96年1月3日和「台灣專案管理學會」舉行策略聯盟簽署儀式。希望能夠透過雙方的密切合作，提高管理教育的教學品質、學生的綜合素質和實作能力。本校在現任校長積極拓展海內、外學術交流及產學合作，規劃學校發展特色之推展，亟求校園整體組織效率之提升及再造，以順應時代潮流的需求。

台灣專案管理學會於2004年10月在西班牙成為「國際專案管理學會（International Project Management Association）」的會員國代表，正式將IPMA的四級專案管理證照引入台灣，分別是一級的專案副司理（管理大型專案）、二級的專案協理（管理一般專案）、三級的專案經理（管理一大專案），和四級的專案執行（專案一員合掌），是全世界最完整的專案管理證照體系。目前在大陸的IPMA證照考取人數已經遠遜過IPMP，成為專案管理證照的領導品牌。爲了全面提升國內的專案管理水準，台灣專案管理學會已經協助多家公私組織建立專案管理的能量，並和許多大專建立伙伴關係，另外還有多家公私立大學和學會積極洽談。此外做為一個全世界最大專案管理學會的會員國代表，台灣專案管理學會也協助政府管控好各種重大公共工程為貴無旁貸的使命，將積極促進相關去令的立法，達到公共工程必須由具備專案管理證照的專案人員管理的目標。

本校的學生在經過四年的學習之後，如果有機會將所學整合在一起，將可以大幅提升就業的競爭能力和職涯的成功機會。台灣專案管理學會的專案管理證照就是可以有效整合和運用知識和實務的一套方法。

此次的策略聯盟是由本校企業管理系的方寧主任親自推動，終於促成這樣一個相當具有未來發展性和前瞻性的合作模式，引領具有公信力的國際證照，不但可以讓本校的學生，在畢業之前就可以取得知名企业的入场券，增加就業的競爭能力，更重要的是這個國際證照，在全世界的任何一個角落都受到認可，無形之中拓寬了學生未來的人生大道。因此這樣的策略聯盟，相信在不久的將來，受益最大的會是學生和需才孔急的產業界，當然本校的招生競爭力也會相對提升，而台灣專案管理學會也善盡了專業學會的社會責任。

嶺東科大—台中市第一座建置「專案管理人才培訓及網路認證中心」

本校與中華專案管理學會完成認證中心簽約及揭牌儀式

【企業管理系訊】本校於95年12月28日與中華專案管理學會完成認證中心簽約及揭牌儀式。當日由校長陳振貴博士，學會理事長許光華博士共同主持「專案管理網路認證中心」揭牌儀式，企管系、經營所學生等共襄盛舉。會中校長再次感謝許理事長、會中學會協助，肯定嶺東大過去三年「專案管理」教育成就，也與未來國際潮流相合，更有効的做到「修課、實作、考取」一步到位。

企管系方寧博士表示，6月27日即與學會進行全國首次「專案助理」網路認證考試，共計11位同學參與且全部取得「專案助理」證照，強化就業及工作競爭優勢。未來將採行每季定期及不定期的二種方式，舉辦網路認證考試，歡迎台中地區莘莘學子善加利用；此認證中心亦可舉辦進階段「專案規劃師」、「專案管理師」網路認證考試。



參訪鉅眾集團—建教合作

【技術合作中心訊】鉅眾集團於日前由總裁葉信村先生率集團幹部到校訪問並簽署建教合約，爲進一步洽談建教合作事宜故安排此次回訪。96年1月1日由本校校長陳振貴博士率幹部等相隔一級主管參訪鉅眾集團，於當天下午抵達位於文心路一段，大業路口之鉅眾集團總部，受到總裁葉信村先生率率團監督委員會主席及總部門口迎接，由葉總裁親自領先參與洽談總部辦公設施及週遭環境介紹後，分別由集團公關企劃林繼暉映長與人力資源課沈有華課長就集團概況介紹及建教合作項目進行簡報與交換意見，席間並達成三點結論：

1.鼓勵集團員工參加本校所辦「產學人才投資方案」課程，先行休習學分並投考本校各學制、研究所以及MBA。

2.集團提供本校學生各項獎助學金，包括績優獎學金、清寒獎助學金及校隊獎助學金等。

3.提供相關系所企業實習及學生工讀機會。

校長陳博士於致詞時感謝鉅眾集團提供學校相關獎助學金幫助有心向學之優秀學生，並藉由企業的參建與教學模式，進而擴展產學合作、產學人文交流、加強人才培育與產業的連結，以創造產業與學界雙贏。席間雙方充分交換意見，相談甚歡。於下午5點半在葉總裁率團幹部歡送下離開鉅眾集團總部，結束參訪行程。



研發處技合中心舉辦 TiC100創新事業競賽相關辦法 說明會

【研發處技合中心訊】研華文教基金會於95年12月11日假本校厚德樓2樓會議室，舉辦「第九屆TiC100創新事業競賽相關辦法」說明會，會議由本校黃研襄長主持，研華文教基金會薛執行長治華先生親自簡報，座無虛席反應熱烈。

該基金會辦理「TiC100創新事業競賽」今年已進入第九屆，據基金會蘇執行長表示：過去幾屆的競賽皆偏重在「科技創新領域」，今年特增開「人文創新領域」，基金會非常期待本校能組隊參加，透過創新構想與事業實驗的過程，讓青年體驗生命中不一樣的價值，以產業青年在科技與人文兩大領域的創新行動及事業熱情，提升技術或服務商品化及事業規劃之核心能力，並促進青年就業與創業的展現機會。

本屆競賽領域分：1. 科技創新領域：資訊電子、網路通訊、自動控制、生醫健康、環保材料…等 2. 人文創新領域：文化創意、網站經營、原民藝術、休閒生活、地方特色…等。其目的爲連結不同學科背景的青年，透過產、學、研的資源投入與經驗傳承，體驗新創事業或新事業發展的真實情境，並透過自主性學習，達成四個階段目標：(1)組織團隊、(2)提出構想計劃、(3)進行產品市場測試、(4)完成事業計劃書與簡報及商品原型。

競賽方式：1. 大專院校、研究所等在校學生及畢業三年內的青年可跨校、跨科系組隊參賽。2. 由35歲以下青年組成且已正式設立營利或非營利組織之新創事業團隊，不限國別均可報名參加。3. 參賽團隊可與營利或非營利組織合作發展商品或新事業計畫。4. 各團隊可邀請產、學、界的學者專家成爲團隊成員，競賽現場備詢時以2名爲限。

至於參賽相關獎勵、競賽資訊與報名方式同學可上網：

www.TiC100.org.tw，鼓勵同學組隊參賽爲學校爭光，開創未來個人就業與創業發展雙贏的機會。

第六十二期

發行人：黎 明
主編：袁 汝
執編：王玉豪
稿酬：林志豪
日間學生會
进修学生生活活動中心
进修学院暨青年修习进修学校學生活動中心
電 話：(04) 23822088

印 刷 所：鼎昌實業有限公司
台中市402西屯區寧夏路51號

印 刷 所：鼎昌實業有限公司
台中市402西屯區寧夏路51號

▲與會學生齊聚神鵰俠侖蘇志華執行長簡報。

參訪彰化縣政府 推動彰化縣官學策略聯盟

▲陳校長致贈感謝狀由縣長（右）代表接受並合影留念。

【技術合作中心訊】96年2月14日下午由本校校長陳振貴博士率本校幹部一行拜會彰化縣政府，受到卓伯源縣長率主任秘書局主委於縣府熱烈接待，隨即於二樓會議室舉行簡報及相互介紹後，陳校長藉由DVD影片詳細介紹本校校史與校況，席間與卓縣長及縣府局長主委充分交換意見，並達成多項共識與合作議題：

1. 申請95年度禮讚師、誦經班，均已圓滿達成任務。96年度相關「殯葬禮讚師培訓班」、福興鄉「台灣傳統木食器品創作班」、二水鄉「養生藥膳保健實務班」等，將就細節部份雙方另案討論規劃。

2. 本校計畫所屬各系辦學績效優異，屢獲國際大獎；未來將積極參與協助，縣府所舉辦各型活動，共創具有地方特色的文化創意成果。

3. 本校辦理台中縣勞工大學2年有成，未來若能將此成功經驗延伸至彰化縣各工業區，必能對廣大勞工提升升職能力、經脈保健有所助益，縣府勞工局亦同意先撥經費試辦以推行相關勞工第二專長課程，鼓勵勞工終生學習，以適應新的社會潮流。

4. 本校近期正積極規畫產業大學相關計畫，包括產業二技專班、攜手合作計畫、台德營造計畫、產業人才投資方案等，縣府將配合協助媒合轄區大型企業共同合作，必能有效提升產業競爭力、培養本地人才。

5. 彰化縣人文景觀遊憩資源相當豐富，加以農畜產品居全國重要地位，期能藉由專案補助方式由資訊學院、管理學院堅強師資團隊協助規劃設計網路行銷系統，應能建立優良品牌形象，打開行銷通路。

6. 本校學制多元並擁有10所系及中部地區少有經教育部核定之EMBA班（高階企管碩士在職专班），可供彰化縣產官學各界人士多選擇進修管道，縣府將提供終身學習交流平台，有效提昇各界人力素質。

座谈雙方充分交換意見，相談甚歡最後在陳校長與卓縣長長相互通換禮物與感謝狀儀式後，全體合照，並於下午4點左右在卓縣長率團赴卓縣府各局室主管歡送下離開縣府大門，結束參訪行程。

本校榮獲教育部頒贈「功在技職」獎牌 陳校長於全國技專校院大學校長會議中代表領獎

▲本校陳校長致贈感謝狀由杜長慶副部長（右）代表領獎。

【本刊訊】95年12月21日在蘭陽技術學院所舉辦之全國技專校院大學校長會議中，本校榮獲教育部杜長慶副部長親自頒贈「功在技職」獎牌乙面，由陳校長代表領獎。

本校獲獎原因為辦理95年技專校院歡樂英語列車、二水鄉「養生藥膳保健實務班」等，將就細節部份雙方另案討論規劃。

本校屢次參與各項比賽，屢獲佳績，如：全國技專校院大學校長會議中，本校榮獲教育部杜長慶副部長之肯定，盼日後能再接再厲、再創佳績。

▲陳校長與大阪英知大學小田武彦校長（右）代表簽約。

陳校長赴日與大阪英知大學簽訂姊妹校

▲陳校長與大阪英知大學小田武彦校長（右）代表簽約。

【本刊訊】96年1月16日獲大阪英知大學小田武彦校長之邀請，赴日本參加該校加盟國際聖多瑪斯大學聯盟（IC-USTA）暨改名Saint Thomas University of Osaka慶典，並與小田武彦校長簽署姐妹校合作協定：未來，本校將與英知大學進行實質而積極的學術交流，期為本校師生開創學習與進修之新契機。

日本英知大學創立於1962年，是一所天主教會創辦的精英型大學，其特色著重於外語及人文兩大領域，除大學外，尚有碩士班及博士班，是一所致力於培養具國際觀與人文素養的高等教育學府。

▲陳校長與大阪英知大學小田武彦校長。

學術研究與教學獎勵 本校核發四百餘萬元

【學術發展中心訊】依據本中心95年12月6日95學年第2次學術研究發展委員會，評審95年專任教師「教師出席國際學術會議獎助」獎勵2人次，補助金額共計80,000元整、「校內學術研討會獎助」獎勵28次，補助金額共計335,000元整、「專任教師申請與取得校外學術研究計畫之獎助」獎勵8次，補助金額共計1,295,670元整、「專任教師學術著作、專利與展演活動獎勵」獎勵61件，補助金額共計1,707,594元整、「專任教師研究團隊計畫獎勵」獎勵14件，補助金額共計176,328元整、「教師申請研習獎助」獎勵19件，補助金額共計95,246元整，以及課務組於95年1月29日所召開改進教學獎助審議委員會評審「專任教師改進教學獎助」獎勵31件，補助金額共計415,000元整，合計核發4,104,844元於獎助教師研習與學術研究。

鉅眾集團加入本校產學合作聯盟 提供獎學金 實習工讀機會 及畢業生就業管道

【本刊訊】國內流通科技產業的閃亮新星「鉅眾集團」，96年1月8日與本校簽訂產學合作合約，成爲本校產業大學的新伙伴。

本校推動教育績效評鑑始自民國92年，由職訓局承辦，全國工業總會執行：其目的在於藉由公平客觀的評核審查，將全國287個職訓單位，劃分能力績效等級，以作為政府專案補助評分參考指標。本校推廣處95年度計標得政府委辦職業訓練班隊26班，開班地點遍佈中彰投各鄉鎮，開班成績率、就業率均達高標，顯示辦公室品質及執行能力已有相當穩定的水準。未來將優先承辦政府相關單位較具指標意義之專案，同時也將巡迴各地分享成功經驗，扮演更積極的職訓角色。

視傳系目前有二十位專任老師，其中十五位具備「助理教授以上」之專業資格，六位具有博士學位，在全國設計相關學府中，師資陣容極具規模且堅強。此外，老師畢業於美、英、澳、法、日、台等多元化背景組合，有利

